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Svar på fråga 2025/26:924 av Mattias Vepsä (S) 
Rapporter om sexuella övergrepp i svenska fängelser 

Mattias Vepsä har frågat mig om jag står fast vid bedömningen 

att dubbelbeläggning inte påverkar säkerheten inom 

Kriminalvården, samt vilka åtgärder regeringen och jag avser att 

vidta för att säkerställa att övergrepp upptäcks och anmäls. Han 

har även efterfrågat hur vi säkerställer att svenska anstalter är 

trygga för både intagna och personal samt kan uppfylla 

Kriminalvårdens mål om att de intagna ska lämna verksamheten 

i bättre skick än när de kom in. 

Beläggningssituationen inom Kriminalvården är mycket 

ansträngd. Det beror på att utbyggnaden av myndigheten 

inleddes alldeles för sent, vilket i sin tur beror på 

felprioriteringar och uteblivna beslut från tidigare 

socialdemokratiska regeringar. Samtidigt innebär regeringens 

omläggning av rättspolitiken att fler kommer sitta i fängelse och 

under längre tid än idag. 
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Regeringen och Kriminalvården arbetar intensivt och 

målmedvetet för att komma till rätta med den ansträngda 

beläggningssituationen och för att skapa goda förutsättningar 

för en omfattande expansion som präglas av hög säkerhet och 

effektiva återfallsförebyggande insatser. Mellan 2023 och 2028 

beräknas Kriminalvårdens anslag öka med 123 procent, från 

14,1 till 31,5 miljarder kronor. Och under mandatperioden har 

regeringen fattat beslut om hyresavtal som omfattar nästan 

6 700 platser, vilket motsvarar drygt nio Kumla-anstalter. 

Dubbelbeläggning är ett av flera verktyg som Kriminalvården 

använder för att hantera den ansträngda 

beläggningssituationen. Vid nybyggnation är dubbelbeläggning 

en utgångspunkt, vilket innebär att lokaler anpassas för fler 

klienter och därmed blir mer ändamålsenliga. Enligt 

Kriminalvården har dubbelbeläggningen i sig inte lett till någon 

ökning av våld mellan intagna. Däremot har den ökade trängseln 

haft en negativ påverkan på situationen i övrigt för såväl intagna 

som personal.  

Våld, hot och sexuella övergrepp har ingen plats i 

Kriminalvården och jag tar alla uppgifter om sådan brottslighet 

på största allvar. Frågan har nyligen lyfts vid ett möte mellan 

Justitiedepartementet och Kriminalvården, där myndigheten 

redogjorde för sina rutiner vid misstankar om brottslighet mellan 

intagna, och då särskilt vid misstankar om sexuella övergrepp. 
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Kriminalvården kommer nu att analysera omfattningen av 

sexuella övergrepp mellan intagna, bakomliggande riskfaktorer 

och möjliga förebyggande åtgärder. Jag kommer att följa det 

arbetet noggrant. 

 

Stockholm den 3 juli 2026 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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